
С дух и истина 

Псалм 57 
 
Йоан 4:23-24  Но иде час, и сега е, когато истинските поклонници ще се покланят на Отца с дух 
и истина; защото такива иска Отец да бъдат поклонниците Му.  24  Бог е дух; и ония, които Му 
се покланят, с дух и истина трябва да се покланят. 
 
1 Самуил(1 Царе) 15:1-22  След това Самуил каза на Саула: Господ ме изпрати да те помажа цар 
над людете Му, над Израиля; сега, прочее, послушай гласа на Господните думи.  2  Така казва 
Господ на Силите: Забелязал съм онова, което стори Амалик на Израиля, как му се възпротиви 
на пътя, когато идеше от Египет.  3  Иди сега та порази Амалика, обречи на изтребление всичко, 
що има, и не го пожали; но избий мъж и жена, дете и бозайниче, говедо и овца, камила и осел.  
4  Прочее, Саул повика людете та ги преброи в Телаам и бяха двеста хиляди пешаци израилтяни 
и десет хиляди Юдови мъже.  5  И Саул дойде до един амаликов град и постави засада в долината.  
6  А Саул каза на кенейците: Идете, оттеглете се, слезте отсред амаличаните, за да не ви изтребя 
с тях: защото вие постъпвахте с благост към всичките израилтяни, когато идеха от Египет. И 
така, кенейците се оттеглиха отсред амаличаните.  7  И Саул порази амаличаните от Евила до 
прохода на Сур, срещу Египет.  8  И хвана жив амаличкия цар Агар, а изтреби всичките люде с 
острото на ножа.  9  Саул, обаче, и людете пощадиха Агага, и по-добрите от овците и от 
говедата и то угоените, и агнетата и всичко, което беше добро, и не искаха да ги 
обрекат на изтребление; но всичко, което беше изхабено и нямаше стойност, него 
изтребиха.  10  Тогава Господното слово дойде към Самуила и каза:  11  Разкаях се, гдето 
поставих Саул цар, понеже той се отвърна от да Ме следва, и не извърши повеленията Ми. А това 
нещо възмути Самуила, и той викаше към Господа цялата нощ.  12  И на утринта, като стана 
Самуил рано, за да посрещне Саула, известиха на Самуила казвайки: Саул дойде в Кармил, и, 
ето, като си издигна паметник, обърна се та замина и слезе в Галгал.  13  И когато Самуил дойде 
при Саула, Саул му каза: Благословен да си от Господа! изпълних Господната заповед.  14  
Но Самуил каза: Що значи тогава това блеене на овци в ушите ми?, и тоя рев на говеда, що 
слушам?  15  И Саул отговори: От амаличаните ги докараха; защото людете пощадиха по-добрите 
от овците и от говедата, за да пожертвуват на Господа твоя Бог; а другите обрекохме на 
изтребление.  16  Тогава Самуил каза на Саула: Почакай, и ще ти известя какво ми говори Господ 
нощес. А той му рече:Казвай.  17  И рече Самуил: Когато ти беше малък пред собствените си очи, 
не стана ли глава на Израилевите племена? Господ те помаза цар над Израиля,  18  и Господ те 
изпрати на път и рече: Иди та изтреби грешните амаличаните и воювай против тях догде се 
довършат.  19  Защо, прочее, не послуша ти Господния глас, но се нахвърли на користите, 
та стори това зло пред Господа?  20  А Саул каза на Самуила: Да! послушах Господния глас, и 
отидох в пътя, който Господ ме изпрати, и доведох амаличкия цар Агаг, а амаличаните обрекох 
на изтребление.  21  Но людете взеха от користите овци и говеда, по-добрите от обречените неща, 
за да пожертвуват на Господа твоя Бог в Галгал.  22  И рече Самуил: Всеизгарянията и 
жертвите угодни ли са тъй Господу, както слушането на Господния глас? Ето, 
послушанието е по-приемливо от жертвата, и покорността - от тлъстината на овни. 
 
Матей 5:20-22  Защото казвам ви, че ако вашата правда не надмине правдата на 
книжниците и фарисеите, никак няма да влезете в небесното царство.  21  Чули сте, 
че е било казано на старовременните: “Не убивай; и който убие излага се на съд”.  22  А пък Аз 
ви казвам, че всеки, който се гневи на брата си [без причина], излага се на съд; и който рече 
на брата си Рака(Безделниче), излага се на Синедриона; а който му рече: Бунтовни безумецо, 
излага се на огнения пъкъл. 
 



Яков 2:14-26  Каква полза братя мои, че има вяра, а няма дела? Може ли такава вяра да го спаси?  
15  Ако някой брат или някоя сестра са голи и останали без ежедневна храна,  16  и някой от вас 
им рече: Идете си с мир, дано бъдете стоплени и нахранени, а не им дадете потребното за тялото, 
каква полза?  17  Така и вярата, ако няма дела, сама по себе си е мъртва.  18  Но ще рече някой: 
Ти имаш вяра, а пък аз имам дела; ако можеш, покажи ми вярата си без дела, и аз ще ти покажа 
вярата си от моите дела.  19  Ти вярваш, че има само един Бог, добре правиш; и бесовете вярват 
и треперят.  20  Обаче искаш ли да познаеш, о суетни човече, че вяра без дела е безплодна?  21  
Авраам, нашият отец, не оправда ли се чрез дела като принесе сина си Исаака на жертвеника?  
22  Ти виждаш, че вярата действуваше заедно с делата му, и че от делата се усъвършенствува 
вярата;  23  и изпълни се писанието, което казва: Аврам повярва в Бога; и това му се вмени за 
правда и се нарече Божий приятел.  24  Виждате, че чрез дела се оправдава човек, а не само чрез 
вяра.  25  Така също блудницата Раав не оправда ли се чрез дела, когато прие пратеници и ги 
изпрати бърже през друг път?  26  Защото, както тялото отделено от духа е мъртво, така 
и вярата отделена от дела е мъртва. 
 
Еремия 9:23-24  Така казва Господ: Мъдрият да не се хвали с мъдростта си, Силният да не се 
хвали със силата си. И богатият да не се хвали с богатството си;  24  Но който се хвали, нека се 
хвали с това, Гдето разбира и познава Мене, Че съм Господ, който извършвам милост, 
Правосъдие, и правда на земята; Понеже в това благоволя, казва Господ, 
 
Захария 12:10  А на Давидовия дом И на ерусалимските жители Ще излея дух на благодат и на 
моление; И те ще погледнат на Мене, Когото прободоха; И ще плачат за Него Както плаче 
някой за едничкия си син, И ще скърбят горчиво за Него Както скърби някой за първородния 
си. 
 
Исая 45:18-25  Защото така казва Господ, Който сътвори небето, (Твоя Бог, Който създаде земята, 
направи я, и я утвърди, Който не я сътвори пустиня, но я създаде, за да се населява): Аз съм 
Господ, и няма друг.  19  Не съм говорил в тайно, от място в тъмна земя; Не съм рекъл на 
Якововото потомство: Търсете Ме напразно. Аз Господ говоря правда, възвестявам правота.  20  
Съберете се та дойдете, Приближете се, всички вие избягали от народите; Нямат разум ония, 
които издигат дървените си идоли, И се молят на бог, който не може да спаси.  21  Изявете и 
приведете ги ; Да нека се съветват заедно; Кой е прогласил това от древността? Кой го е изявил 
от отдавнашното време? Не аз ли Господ? и освен Мене няма друг бог, Освен мене няма бог 
праведен и спасител.  22  Към Мене погледнете и спасени бъдете всички земни краища; 
Защото Аз съм Бог, и няма друг.  23  В Себе си Се заклех, (Праведна дума излезе из устата Ми, и 
няма да се повърне), Че пред Мене ще се преклони всяко коляно, Всеки език ще се закълне 
в Мене .  24  Само в Господа, ще рече някой за Мене, Има ПРАВДА И СИЛА; При Него ще 
дойдат човеците, А всички, които се разгневиха на Него, ще се засрамят  25  Чрез Господа 
ще се оправдае И с Него ще се хвали цялото Израилево потомство. 
 
 


